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ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

 

Data: 23 de Maio de 2016. 

Hora: 19 horas 

Local: Câmara Municipal de Vereadores de Caraá. 

 

  Vereadores presentes: Cláudio Luis Sanna, Edílson Fraga da Silva, Eduardo 

Nogy da Silva, Léo Claudio Monticelli, Luiz Presente, Nestor Machado dos Santos, Omar Moro e 

Ricardo Nunes Rolim. Em primeiro momento o, Excelentíssimo, Senhor Presidente solicitou ao 

servidor que fizesse a leitura de um texto bíblico como na forma de costume. Em seguida, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, colocou a ata da Décima segunda Reunião Ordinária em 

discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Prosseguindo o roteiro 

Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao Servidor que realizasse a leitura do Expediente do 

Dia: Ofício n° 001/2016-GAB, o qual “apresenta atestado médico”, de autoria do Vereador Fabiano 

Santos da Silva; Ofício n° 160/2016, o qual “solicita espaço do plenário para apresentação do 

primeiro quadrimestre da lei de responsabilidade fiscal”, de autoria do Poder Executivo Municipal; 

Ofício n° 164/2016, o qual “encaminha leis municipais”, de autoria do Poder Executivo Municipal; 

Ofício Mensagem n° 20/2016, o qual “encaminha projetos de leis”, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Ofício Mensagem n° 21/2016, o qual “encaminha projetos de lei”, de autoria do Poder 

Executivo Municipal; Ofício n° 01/2016, o qual “convida para a abertura do Fórum Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente”, de autoria do Presidente do COMDICA; Pedido de 

Providência n° 047/2016, o qual “solicita troca de canos no bueiro em frente à residência do Sr. 

Fabiano Ramos dos Reis na Localidade de Sertão do Rio dos Sinos”, de autoria do Vereador Omar 

Moro; Pedido de Providência n° 048/2016, o qual “solicita manutenção no bueiro próximo ao 

mercado da Sra. Iva na Localidade de Alto Pedra Branca”, de autoria do Vereador Eduardo Nogy da 

Silva; Pedido de Providência n° 049/2016, o qual “solicita envaletamento na estrada de Alto Pedra 

Branca, na extensão do Mercado da Sra. Eli até o Mercado da Sra. Iva”, de autoria do Vereador 

Eduardo Nogy da Silva; Pedido de Providência n° 050/2016, o qual “solicita patrolamento e 

ensaibramento na Travessa Nove, próximo a residência do Sr. Paulo Aliardi (Paulão)”, de autoria do 

Vereador Cláudio Luis Sanna; Pedido de Providência n° 051/2016, o qual “solicita patrolamento, 

ensaibramento na Rua dos Imigrantes, nas Localidades de Rio do Meio, Alto Rio do Meio e Morro 
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Agudo”, de autoria do Vereador Cláudio Luis Sanna; Moção de Pesar n° 007/2016, a qual 

“encaminha voto de profundo pesar aos familiares do Sr. Edemar Getúlio Gomes”, de autoria de 

todos os Vereadores; Projeto de Resolução n° 010/2016, o qual “DETERMINA PONTO 

FACULTATIVO NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES”, de autoria da Mesa Diretora; 

Projeto de Lei n° 040/2016, o qual “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

MÉDICO CLÍNICO GERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Projeto de Lei n° 041/2016, o qual “ALTERA O N.º DE CARGOS DE VIGILANTE, 

CONSTANTE NO ART. 3º DA LEI MUNICIPAL N.º 137/98 - QUADRO DE CARGOS E 

FUNÇÕES PÚBLICAS DO MUNICÍPIO E PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES”, de 

autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 042/2016, o qual “AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE OPERÁRIOS E OPERÁRIO ESPECIALIZADO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 043/2016, o qual 

“ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ANEXO PREVISTO PELO ART. 3º DA LEI 1.532, DE 24 DE 

DEZEMBRO DE 2014”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 044/2016, o 

qual “ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ANEXO PREVISTO PELO ART 4º INCISO IV DA LEI 

1.613/2015, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2015”, de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto 

de Lei n° 045/2016, o qual “ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ANEXO PREVISTO PELO ART 3º 

DA LEI 1.613/2015, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2015”, de autoria do Poder Executivo Municipal; 

Projeto de Lei n° 046/2016, o qual “ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ANEXO PREVISTO PELO 

ART 3º DA LEI 1.613, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2015”, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Nada mais a constar no Expediente do Dia, de imediato o Excelentíssimo, Senhor 

Presidente prosseguiu com o protocolo, colocando a palavra à disposição dos Excelentíssimos Edis. 

Exmo. Sr. Léo Claudio Monticelli, que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e 

demais presentes. Comentou inicialmente sobre os projetos de leis os quais estão em trâmite na 

Casa. Explicou e opinou sobre cada um deles. Sugeriu ainda ao Presidente que apreciassem em 

acordo de liderança o projeto de lei n° 043/2016 na mesma reunião, salientando que seria de caráter 

de urgência. Nada mais há constar. Prosseguindo o, Excelentíssimo, Senhor Presidente suspendeu a 

reunião por cinco minutos para formação da Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 038/2016, o qual 

“ALTERA AS ATRIBUIÇÕES DO CARGO DE MÉDICO VETERINÁRIO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, colocado em discussão bem como 

em votação sendo assim aprovado por todos os Vereadores presentes; Projeto de Lei n° 039/2016, o 

qual “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR O SERVIÇO DE INSPEÇÃO MUNICIPAL 
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– SIM E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, colocado em 

discussão onde se pronunciou o Exmo. Sr. Luiz Presente, falando que acha muito importante a 

aprovação do projeto, pelas agroindústrias existentes no município. Salienta que sem o SIM nada 

funcionaria. Frisa saber das dificuldades de agregar um médico na secretaria de agricultura mais diz 

acreditar que tudo se adequará. Exmo. Sr. Léo Claudio Monticelli, e diz que com o médico 

veterinário aumentará o custo na secretaria de agricultura mais que com a legalização das 

agroindústrias, os mesmos passaram produzir mais e assim gerar mais recursos para o município. 

Salienta que os produtores teriam que se adequar ao novo sistema. Comentou ainda sobre a antiga 

bióloga da administração municipal, falando que a mesma era muito exigente e que a população 

reclamava muito da mesma. Exmo. Sr. Ricardo Nunes Rolim; falou que é uma reivindicação de 

muito tempo dos produtores do município e conta que os pedidos dos produtos estão crescendo 

bastante. Frisa que será um projeto muito bem vindo e dará retorno para o município. Salienta que 

com o médico veterinário poderiam dar continuidade no trabalho de inseminação artificial, nada 

mais há discutir o Exmo. Sr. Presidente colocou o projeto em votação, sendo assim aprovado por 

todos os Vereadores presentes; Projeto de Lei n° 043/2016, o qual “ABRE CRÉDITO ESPECIAL 

NO ANEXO PREVISTO PELO ART. 3º DA LEI 1.532, DE 24 DE DEZEMBRO DE 2014”, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, colocado em discussão bem como em votação, sendo assim 

aprovado por todos os Vereadores presentes; Projeto de Lei n° 040/2016, o qual “AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE MÉDICO CLÍNICO GERAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo encaminhado para a Comissão 

de Constituição, Justiça, Educação, Saúde, Ação Social e Meio Ambiente;  Projeto de Lei n° 

041/2016, o qual “ALTERA O N.º DE CARGOS DE VIGILANTE, CONSTANTE NO ART. 3º 

DA LEI MUNICIPAL N.º 137/98 - QUADRO DE CARGOS E FUNÇÕES PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO E PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES”, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, sendo encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça, Educação, Saúde, Ação 

Social e Meio Ambiente;  Projeto de Lei n° 042/2016, o qual “AUTORIZA A CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA DE OPERÁRIOS E OPERÁRIO ESPECIALIZADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 

de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo encaminhado para a Comissão de Constituição, 

Justiça, Educação, Saúde, Ação Social e Meio Ambiente; Projeto de Lei n° 044/2016, o qual 

“ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ANEXO PREVISTO PELO ART 4º INCISO IV DA LEI 

1.613/2015, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2015”, de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo 

encaminhado para a Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos; Projeto de Lei 
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n° 045/2016, o qual “ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ANEXO PREVISTO PELO ART 3º DA 

LEI 1.613/2015, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2015”, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

sendo encaminhado para a Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos; Projeto 

de Lei n° 046/2016, o qual “ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ANEXO PREVISTO PELO ART 3º 

DA LEI 1.613, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2015”, de autoria do Poder Executivo Municipal, sendo 

encaminhado para a Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos; Projeto de 

Resolução n° 010/2016, o qual “DETERMINA PONTO FACULTATIVO NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES”, de autoria da Mesa Diretora, colocado em discussão bem como 

em votação sendo assim, aprovado por todos os Vereadores presentes; Moção de Pesar n° 007/2016, 

a qual “encaminha voto de profundo pesar aos familiares do Sr. Edemar Getúlio Gomes”, de autoria 

de todos os Vereadores, colocado em discussão bem como em votação sendo assim, aprovado por 

todos os Vereadores presentes. Nada mais a constar na Ordem do Dia, de imediato o 

Excelentíssimo, Senhor Presidente prosseguiu com o protocolo, colocando a palavra à disposição 

dos Excelentíssimos Edis. Exmo. Sr. Omar Moro; que saudou a Mesa Diretora, colegas 

Vereadores, Assessores e demais presentes. Comentou inicialmente que não sabia que a bióloga 

tinha ido embora mais disse achar bom à saída dela e salienta que a mesma era muito radical. Conta 

alguns fatos acontecidos com a profissional. Pronunciou-se sobre os projetos de leis dizendo que 

todos são para o crescimento do município. Falou do seu pedido de providência que permanecerá 

em todas as sessões enquanto o bueiro não for feito. Falou ainda sobre o voto de pesar, expressando 

seus sentimentos à família. Concluiu parabenizando os produtores da localidade do Rio dos Sinos e 

agradeceu os mesmos por expor seus produtos. Exmo. Sr. Edílson Fraga da Silva; que saudou a 

Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Comentou sobre a importância 

do projeto de lei sobre o SIM instalado no município para os agricultores do município. Frisou que 

facilitará muito o trabalho dos agricultores. Comentou também sobre a sua modificação partidária, 

disse que não gostaria de relatar o porquê da sua mudança, mais que cada vez mais gostaria de ser 

parceiro de todos. Agradeceu a Bancada do PP pela compreensão e parceria. Salientou que 

independente de partido político trabalhará pela população. Exmo. Sr. Ricardo Nunes Rolim; que 

saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Inicialmente falou da 

nova iniciativa que seria a feira dos agricultores na localidade de Rio dos Sinos. Agradeceu a 

parceria de todos os envolvidos. Cita ainda que a feira seria um pedido dos moradores da localidade. 

Comentou em seguida sobre o voto do pesar aos familiares do Sr. Edemar e lamenta. Cita ainda que 

ficou sabendo do falecimento do Sr. Fernando e expressa sua tristeza. Solicita ainda voto de 
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profundo pesar aos familiares da Sra. Carlota. Exmo. Sr. Luiz Presente; que saudou a Mesa 

Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Comentou inicialmente sobre o voto 

de pesar do Sr. Edemar e Sra. Carlota citando as boas pessoas que eram. Prosseguiu falando sobre o 

SIM, dizendo que a partir da aprovação desse projeto de lei o município terá um grande avanço. 

Sobre o projeto de lei para a contratação do médico veterinário o Vereador disse esperar ser um 

profissional de fácil acesso. Parabenizou os agricultores que expuseram seus produtos na feira na 

localidade de Rio dos Sinos. Comentou ainda sobre os roubos no município e municípios vizinhos e 

conta um fato acontecido com o seu filho, onde roubaram bois. Exmo. Sr. Léo Claudio Monticelli; 

que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e demais presentes. Comentou 

inicialmente que o frio é um dos fatores que contribuem para o infarto. Fez um convite para os 

Vereadores para o Fórum Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, que acontecerá no 

próximo dia vinte e cinco do corrente mês. Salienta que a exploração sexual acontece perto de nós 

todos os dias. Conta sobre uma palestra que teria participado há semanas atrás. Reforçou o convite 

para participar no dia trinta e um do corrente mês do COREDE micro regional no auditório da 

Facos, e deu a ideia de fazer uma comitiva de Vereadores para participarem. Falou sobre a 

contratação do médico veterinário dizendo que as atribuições do mesmo não serão tão rigorosas. 

Frisa ainda a regularização que os produtores deverão aderir e cita não ser muito complicado. 

Exmo. Sr. Cláudio Luis Sanna; que saudou a Mesa Diretora, colegas Vereadores, Assessores e 

demais presentes. Comentou que ficou muito feliz com a realização da feira na localidade de Rio 

dos Sinos e disse que em um determinado acontecimento lembrou-se de quando vendia frutas de 

casa em casa. Disse que tem vontade de voltar a plantar e fazer feira. Prosseguiu falando da 

implicância da bióloga. Momento em que o Exmo. Sr. Léo Claudio Monticelli solicita a aparte e 

fala que faz parte do papel do Vereador orientar sua comunidade e cita a questão de construções 

próximo a arroios de água, salienta que a CEEE não faz a instalação de luz devido a FEPAM. 

Retomando a palavra o Exmo. Sr. Cláudio Luis Sanna, fala ser complicado. Segue falando da 

contratação do médico veterinário, segundo o Vereador será uma solução para algumas coisas e 

atraso para outras. Salienta que a população precisa de orientação para desenvolver o projeto dentro 

do município. Pediu providências na estrada da Travessa Nove na localidade de Morro Agudo. A 

respeito dos votos de profundo pesar, o Vereador lamenta e deseja força aos familiares. 

Continuando concedeu cinco minutos para as comunicações dos Líderes de Bancada: Nada a 

constar. Comunicação do Presidente: Nada a constar. Em seguida o Presidente deu por encerrada a 
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décima terceira Reunião Ordinária do ano de 2016. Nada mais a constar, eu Secretário, encerro a 

presente Ata. 

 

 

 

_____________________________ 

 

 

_____________________________ 

 

Cláudio Luis Sanna Eduardo Nogy da Silva 
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_____________________________ 

 

Edílson Fraga da Silva Fabiano Santos da Silva 

 

 

 

 

 

_____________________________ _____________________________ 

 

Léo Claudio Monticelli Luiz Presente 

 

 

 

 

 

                                         

_________________________________ 

Ricardo Nunes Rolim 

 

 

________________________ 

 

                            Omar Moro 

 

______________________________ 

Nestor Machado dos Santos 


